

# 明年底, 农业保险实现全覆盖

## 烟台出台《关于金融支持现代农业加快发展的意见》, 农业保险品种将不断增加

本报9月12日讯(记者 王晏坤)烟台虽属沿海城市, 但亦有广阔的农村腹地, 农业生产形成了以粮油、果品、蔬菜、畜牧、水产为主的五大支柱产业。为加大金融对烟台市现代农业发展的支持力度, 烟台出台了《关于金融支持现代农业加快发展的意见》以下简称“《意见》”。

农业的转型升级, 离不开金融的支持。本次出台的《意见》, 制定了金融服务农业生产的目标, 到2014年末, 全市涉农金融服务体系更加健全, 涉农金融产品更加丰富, 涉农金融基础设施更加完善, 农村信用环境更加优良。

大政策和总目标有了, 那要怎么去分步骤实施呢? 对当前烟台的农业生产又会产生哪些影响呢?

《意见》表明, 将蓬莱市确定为全市农村金融产品创新示范市, 带动各县市区不断创新涉农信贷产品和服务, 加大财政扶持力度, 建立土地使用权流转制度, 破解新型农村生产经营主体抵押担保难等问题。

众所周知, 苹果、梨、葡萄、大樱桃等农产品是烟台主要的经济作物, 海参、鲍鱼等是烟台的重要海产品, 然而, 此前在出现天灾人祸等情况后, 种植户和养殖户们往往没有足够的商业险保障。

为了最大限度地解决此问题, 今年5月份, 烟台曾出台《关于推进政策性农业保险工作的意见》, 扩大农业保险范围, 推广政策性保险。

而本次《意见》强调, 至2014年末, 全市农业保险覆盖面力争达到100%; 农业保险品种要不断增加, 保费收入逐年增长; “贷款+保险”银保合作模式进一步丰富。

要求全市各保险公司以关系国计民生和国家粮食安全的农产品保险、主要畜产品保险和森林保险为发展重点, 扩大全市农业保险覆盖面。



麦收时节, 牟平区西桂农场的雇工在晒麦场翻晾麦粒(资料片)。 本报记者 韩逸 摄

同时, 认真落实国家保费补贴政策, 增加地方补贴险种。

《意见》要求保险公司要创新农业险种, 积极开发天气指数保险、价格指数保险、产量保险等新型产品。

开展农业产业化全流程风险管理, 开发可供农业产业化经营组织自主选择的保险产品。完善农业保险服务网络。

另外, 要求全市财政部门落实有关农业保险补贴政策, 推动国家补贴的种植业、养殖业、林业等保险险种逐步开展。

### 新闻延伸

## 让农民贷款发展农业更容易

为农业发展提供金融支持, 光强调农业险是不行的。要建设生态农业, 生活农业, 品牌农业, 需要强大的资金支持, 但大多农民资金有限, 要想发展农业就不得不贷款。本次《意见》的出台将让农民贷款发展农业更容易。

首先就是要简化支农贷款流程, 各银行业机

构要加强对现代农业的资源配置, 扩大基层信贷审批权限, 建立科学合理、灵活高效的授信管理流程, 合理设置授信额度和期限。

还要简化贷款审批程序, 探索在有效控制风险的前提下, 实施一次申请、集中授信、循环使用、余额控制, 提高服务效率和质量。

银行机构要根据客户信用评级情况, 合理确定利率浮动幅度, 利率之外不得附加任何收费和贷款限制条款, 不搭售理财产品。

对政府提供政策支持、引入保险或担保的新型农业生产经营主体给予一定利率优惠, 有效降低其融资综合成本。

## 今年农村信用体系试验区建设覆盖全市

在市区办理购房贷款时, 都需要中国人民银行开具征信报告, 来确定贷款人的信用记录。而在农业生产中, 《意见》要求人民银行要大力组织开展农村信用体系试验区建设, 加快建设农村征信系统, 将专业大户、家庭农场、生态林场、农民专业合作社和农林产业化龙头企业纳入农村信用体系建设。

2013年底前确保实现

两个全覆盖, 即农村信用体系试验区建设在各县市区实现全覆盖, 在各试验区实现信用档案和信用评级对有信贷需求农户的全覆盖。

除了保险和贷款, 《意见》要求财政部门要继续开展县域金融机构涉农贷款增量奖励、新型农村金融机构定向费用补贴、小企业贷款风险补偿, 支持扩大农村信贷投放。完善新设立金融机构奖励政

策, 加大对县域金融机构和农村基层营业网点的支持力度。

探索开展大中型农业产业化龙头企业贷款担保试点工作, 通过对担保机构进行风险补偿和政策激励, 提高担保机构为涉农贷款提供担保服务的积极性。

通过以奖代补等方式, 鼓励专业性农业担保机构面向“三农”提供贷款担保。

本报记者 王晏坤



## 真实案例, 警示中学生

近日, 招远数百名中学生来到招远市人民检察院, 上了一堂别样的“警示教育课”。

检察官对近年来查办的网络犯罪、故意伤害和抢劫等案件作为宣讲重点, 通过真实案例, 深入分析了当前未成年人犯罪的原因、特点和防范措施, 教育学生远离犯罪。

本报记者 钟建军 通讯员 常洪波 路红梅 摄影报道

**吉斯果园**  
婚宴流行“小金罐”  
吉斯果园免费送  
活动细则及相关酒店讯息请咨询: 400 658 2211

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦  
地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199

齐鲁晚报·今日烟台 主办

**烟台**  
**第九届国际教育展**  
**9月21日盛大开幕**

- ☆ 权威媒体强势打造烟威第一留学平台
- ☆ 国内数十家知名留学机构倾情奉献
- ☆ 提供全方位的出国留学信息与服务
- ☆ 现场全球上百所海外名校供您选择

展会时间: 9月21日(周六)上午9:00—12:00  
展会地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼  
承办方: 青岛精合文化传播有限公司

展会现场报名或签约  
可享独家优惠

咨询电话: 15506483377